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1)      Základní údaje o škole 
 
Základní škola a Mateřská škola, Česká Čermná, okres Náchod (dále jen „škola“) je 
příspěvková organizace, která má 4 součásti:  

1. základní škola:  kapacita je 50 žáků (2 kmenové třídy), ředitelka Mgr. Libuše Prokopová                             
2. mateřská škola: kapacita je 30 dětí (1 třída), pověřená vedoucí Bc. Martina Dusilová –  
              ta na RD, do 31. 12.2022 zastupující zástupkyně ředitelky pro MŠ DiS.      
           Veronika Bohadlová, od 1. 1. 2023 taktéž zastupující Mgr. Adéla  
           Vašíčková (roz. Zákravská) 

   3. školní jídelna:   kapacita je 120 stravovaných, pověřená vedoucí Ladislava Mošnerová  
           (do 29. 8. 2023 – pak odchod do důchodu, po ní Martina Lhotská)    
   4. školní družina: kapacita 30 dětí (1 oddělení), od 2. 5. 2022 vychovatelka Lucie  
           Duchoslavová, od 3. 1. 2023 Iveta Maršíková 
     
              
 Adresa ředitelství:   Základní škola a Mateřská škola, Česká Čermná, okres Náchod 
 549 21 Česká Čermná 65 
Adresa školy: Česká Čermná 65, 549 21 
Adresa MŠ a ŠJ: Česká Čermná 158, 549 21 
IČ školy:                  75 016 486 
REDIZO:                 650 031 679 
Mobil ZŠ:                739 475 524 
Mobil ŠJ:                 737 829 564 
Mobil MŠ:          730 520 600 
E-mail ředitelky:      zs.ceska_cermna@tiscali.cz 
Web školy:              www.zs.ceskacermna.cz 
Datová schránka:     wp4mchu 
Školská rada: 3 členové (předsedkyně Mgr. Hana Hlaváčková – do 14. 12. 2022 – pak  
 položila funkci, nově za pedagogy Mgr. Kateřina Hejzlarová, za zákonné  
 zástupce Ing. Alena Školníková, za zřizovatele Ing. Tomáš Kulhánek,  
 MBA) 
Zřizovatel školy:     Obec Česká Čermná 
Adresa:                    Česká Čermná 128, 549 21 
Starosta:                  Ing. Tomáš Kulhánek, MBA    
                                 
Příspěvková organizace je platně zapsána pro všechny její součásti v Rejstříku škol a 
školských zařízení ministerstva školství. V obchodních a právních vztazích vystupuje svým 
jménem a má odpovědnost vyplývající z těchto vztahů.  
Kompetence pracovníků školy jsou upraveny organizačním řádem a jejich náplněmi práce.  
Dle ustanovení organizačního řádu řídí školu ředitelka, která je statutárním orgánem školy, a 
jako taková vystupuje ve všech vztazích včetně pracovně právních. V případě dlouhodobé 
nepřítomnosti ředitelka pověřuje jmenovitě zastupováním některého zaměstnance. 
Pověřené vedoucí mateřské školy (nyní zástupkyně ředitelky pro MŠ) a školní jídelny plně 
zodpovídají za chod své součásti a řídí práci svých podřízených.  
 
Na škole pracovala školská rada. Loni se členové (za zřizovatele starosta Ing. T. Kulhánek, 
za učitele Mgr. H. Hlaváčková a za rodiče Ing. A. Školníková) sešli třikrát – začátkem října 
schválili výroční zprávu školy za rok 2021/2022, projednávaly se podněty směrem ke 



zřizovateli: topení v sokolovně v měsících listopad, březen-duben (instalace nového topného 
systému sokolovny), problém parkování učitelek z důvodů nedostatku parkovacích míst 
(požadavek vyšrafování míst u pošty), probíralo se proškolení řidiček PO, zamítnut byl dotaz 
H. Hlaváčkové k poskytnutí obecního vozidla pro výjimečnou přepravu dětí; projednával se 
rozpočet PO pro rok 2023 – navýšení o 168 000,- Kč z důvodů rostoucích nákladů na 
elektřinu, nutno řešit po dohodě se zřizovatelem nákup konvektomatu do jídelny. Zřizovateli 
byly dány další podněty – návrh na uveřejňování zápisů ŠR na web školy, jejich přečtení na 
schůzi zastupitelstva, strop v II. tř. – požadavek H. Hlaváčkové na posouzení zdiva statikem – 
zamítnuto s odkazem na minulý posudek před realizací rekonstrukce půdního prostoru na 
polytechnickou výuku. ŠR se vyjádřila k rozboru hospodaření a výroční zprávě o hospodaření 
celé PO (zisk 34 076,- Kč převeden do rezervního fondu). Schválil se dodatek č. 2 ke 
školnímu ŠVP – doplněny nově digitální  kompetence – platné od 1. 9. 2023. Byl dán podnět 
k zakrytí pískoviště u MŠ, požadavek na úklid v sokolovně, nutnost zamykání MŠ, nákup 
NTB do ŠJ pro její vedoucí, info o instalaci kamer na novém hřišti z důvodu vandalismu, 
oznámení Ing. Školníkové - pro příští rok odstupuje ze ŠR.  
Schůzky pedagogické rady proběhly 6krát, provozní porada se uskutečnila jednou - na 
začátku školního roku.   Aktuální provozní otázky týkající se celé příspěvkové organizace i 
jednotlivých součástí se řešily téměř každý den (v době po obědě s oběma vedoucími, 
popřípadě i se starostou). 
 
2)      Přehled oborů vzdělávání 
 
Jsme málotřídní škola – navštěvují ji žáci 1. – 5. ročníku.  
Obor vzdělání: 79-01-C Základní škola. 
Ve školním roce 2022/2023 plnilo školní docházku na naší škole 24 (do 30. 9. 2022 – pak 
odešla ukrajinská žákyně), počet se snížil na 23. 
Byli rozděleni do kmenových tříd takto: 

 I. třída:  1., 2.. roč. – 6 + 5(4) = 11(10) žáků  – třídní uč. L. Prokopová                                       
II. třída:     3., 4. a 5. roč. – 4 +  3 + 6 =  13 žáků  –  třídní uč. H. Hlaváčková 

 
3)      Rámcový popis personálního zabezpečení školy 
 
V průběhu roku 2022/23 bylo na škole zaměstnáno: 10 pedagogů – 5 (4) v ZŠ, 4(5) v MŠ,     
        z nich 1 dohodou o provedení práce, 
                                                                                   6 provozních zaměstnanců (1 v ZŠ, 2 
        v MŠ (v tom 1 sezonní zaměstnanec), 2  
        ve ŠJ a 1 na ObÚ) 
 
Stanovený limit počtu zaměstnanců na celé škole je k 3. 8. 2023 – 9,0046 (není započítána 
účetní školy). 
 
Zaměstnankyně základní školy: 
 
Mgr. Libuše Prokopová – ředitelka školy - od 1. 7. 2004  
        kvalifikace – Pedagogická fakulta Hradec Králové – uč. 1. stupeň +          
                           specializace VV 

                         Funkční studium pro ředitele škol 
      praxe 39 let – úvazek 1,000 

funkce na škole – školní metodik prevence, vedení doučování z Šablon a 
předmětu speciálně pedagogické péče, distributor škol. mléka a ovoce, 



knihovnice, důvěrnice knižního klubu Fragment, správa Bakalářů (školní 
matriky),… 
 
 

Mgr. Hana Hlaváčková – učitelka 
                         kvalifikace – PF v HK - 1. – 4. roč. ZŠ, specializace HV 
                         praxe 27 let - úvazek 1,000 
                         funkce na škole – zdravotnice, sběrová referentka, dopisovatelka webových 

  stránek školy a fotografka škol. akcí, vedoucí  počítačového                                   
a hudebního kroužku, organizátorka sport. soutěží, správa kabinetu učebnic a 
PS  

 
Mgr. Kateřina Hejzlarová – učitelka 
 kvalifikace pro učitelství 1. st. – PF Hradec Králové, učitelství pro 1. st. ZŠ 
                            praxe: 1,5 roku – na škole působí od 1. 2. 2022 
      úvazek 0,636 
      funkce: nástěnkářka, správce kabinetu s výtv. potřebami, má na starosti  
      registraci žáků do Teams v případě distanční výuky 
 
Lucie Duchoslavová – vychovatelka ŠD 
                      kvalifikace – VOŠ a SŠ, Nový Bor, obor předškolní a mimoškolní         
                pedagogika 
                           praxe k 27. 8. – 1 rok a téměř 4 měsíce (na škole je od 2. 5. 2022) – ve ŠD 
     působila do 31. 12. 2022 (pak převedena do MŠ jako učitelka) 
                          funkce: vedení kr. AJ, výtvarně herního v rámci ŠD 
 
Iveta Maršíková – školnice, topička 
                            kvalifikace – SOŠ s maturitou 
                            praxe 12 let 
                            úvazek v době topení – 0,875 
                            mimo topnou sezonu – 0,563 
                            funkce na škole – ranní a páteční odpolední dohlídání ve ŠD, dohlídání žáků  

                dle potřeby organizace (v době účasti vyučujících na seminářích, nemoci či   
     návštěvy lékaře) – do 31. 12. 2022, pomoc při všech akcích a projektech  
     školy, pomoc s distribucí šk. mléka a ovoce 

 
                            vychovatelka ŠD (od 1. 1. 2023) – sepsána pracovní smlouva 
                            kvalifikace – bez potřebného vzdělání (ale s velkým zápalem a ochotou pro 
                            danou pozici) – sepsána smlouva na dobu určitou 
 
Eva Přibylová – účetní – pracuje na místním obecním úřadě na částečný úvazek 
       
4)      Údaje o přijímacím řízení a zápisu 
 
Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2023/2024 se uskutečnil po dvou letech  za  přítomnosti 
dětí – dne 14. 4. 2023 – zapsala jsem 9 děti (jedno dítě přišlo po odkladu školní docházky, 
dvěma dětem byl odklad povinné šk. docházky ve správním řízení povolen). Od září 2023 
nastoupí do 1. ročníku 6 nových žáčků (2 odcházejí do školky a 1 do školy v Náchodě). 
Školní rok 2022/23 slavnostně zahájilo 24 žáků, z toho 14 dívek (1 z Ukrajiny – ve 2. roč.) a 
10 chlapců.  Přivítaly jsme 6 prvňáčků – místních 5, jedna z Jizbice. Školní docházku v naší 



škole plnily nadále děti z okolních obcí (Jizbice, Dobrošov, Náchod, Borová). Dívenka z 
Ukrajiny se k 30. 9. 2022 z vesnice s matkou odstěhovala, takže je aktuálně na škole 23 žáků 
– měli jsme od zřizovatele povolenu výjimku z nejnižšího počtu žáků. 
Žáci jsou v naší škole v malém kolektivu, můžeme jim věnovat větší pozornost a individuální 
přístup, z MŠ přicházejí do známého prostředí mezi kamarády, neboť se všichni dobře znají. 
Děti znají i pedagogy školy, jelikož se navzájem navštěvujeme a pořádáme společné akce.  
Vážím si toho, že rodiče dojíždějících dětí nám stále zachovávají přízeň, i když už ne v takové 
míře jako dříve, a posílají své děti do naší školy. Obec jim nadále proplácela na základě 
předložených jízdenek obě cesty jízdného. 
V červnu 2023 jsme se rozloučili se 7 žáky. 3 přestoupili do ZŠ Nový Hrádek do 6. roč., 1 se 
odstěhoval do Rychnova n. Kn., 3 byli přijati ke studiu na víceleté gymnázium Náchod po 
úspěšném složení přijímacích zkoušek.  Spolupracovali jsme se Základní školou na N. 
Hrádku, konkrétně s vyučujícími jazyků a učitelkami 6. ročníku, u kterých jsme konzultovali 
aklimatizaci našich odešlých žáků do nového prostředí a jejich zařazení do třídního kolektivu.  
V červnu byli naši žáci 5. ročníku pozváni k účasti na seznamovacím projektu, na prohlídku 
nové školy, aby se seznámili s jejím prostředím – se spolužáky i učiteli. 
 
5)       Stručný popis procesu realizace naplňování ŠVP 
 
Žáci pracovali dle našeho školního vzdělávacího programu „Škola venkova“, č. j. ZS/63/2021 
– nově se vyučovala Informatika ve 4. ročníku (dle revize RVP). 
Učební plán: celkem 118 vyučovacích hodin týdně ve všech pěti ročnících: 
                      1. ročník    20 hodin/týden                                      
                      2. roč.        21 hod 
                      3. roč.        25 hod 
                      4. roč.        26 hod 
                      5. roč.        26 hod   
Rozvrh hodin pro každý ročník byl upraven dle odjezdů autobusů kvůli dojíždějícím žákům.      
Loni jsme nově zařadily do výuky 4. ročníku předmět Informatika – 1 hodinu týdně. Žáci se 
seznamují s robotikou – pro tento účel jsme zakoupily z dotačního titulu „Digitalizace“ 
výukové roboty a herní pole. Týdenní počet hodin se pro tento ročník nezměnil – došlo pouze 
k úpravě počtu hodin v předmětu Český jazyk – byla odebrána jedna disponibilní hodina, 
kterou jsme měly roky zpátky zařazenou k posílení hlavně výuky čtení. 
Snažily jsme se naplňovat veškeré očekávané výstupy k danému učivu jednotlivých předmětů 
a zařadit do vyučovací hodiny vždy aspoň jednu klíčovou kompetenci, kterou by měli žáci  
splnit.   Průřezová témata jsme zařazovaly napříč všemi předměty.  
V hodinách učitelky střídaly aktivity, využívaly velmi často i práci s chybou, na žáky kladly 
přiměřené a srozumitelné požadavky, výuku přizpůsobily jejich pracovnímu tempu – pro 
rychlejší žáky byly připraveny další navazující činnosti. Učitelky  i  v rámci běžných hodin 
pracovaly s žáky s podpůrnými opatřeními, často jim individuálně pomáhaly. 
 
Veškeré učivo ve všech ročnících bylo probráno, vše je třeba v začátku nového šk. roku  
připomenout, zopakovat a řádně procvičit, aby se mohlo navázat s novým.       

Do hodin českého jazyka, komunitního kruhu, jsme zařadily prvky etické výchovy. Každý 
měsíc si žáci sami hodnotili své výsledky písemně do hodnotících archů – co se za uplynulé 
období naučili, jak zvládli učivo, co mají ještě trénovat. Učitelky k jejich hodnotícím soudům 
přidaly své poznámky a následně bylo vše předloženo rodičům, aby i oni měli možnost se 
vyjádřit, připsat své postřehy. Vše se založilo žákům do jejich portfolií. Po skončení 5. 
ročníku jim bylo portfolio předáno. 



Pravidelně se využívala k výuce, mimoškolní a projektové činnosti půdní polytechnická 
učebna. 

Do našeho ŠVP patřilo velké množství projektů; zde je jejich výčet: 
 
 
     31. 10. 2022   Halloween 
     15. 12. 2022   Den slabikáře (jen 1. roč.) 
     18. 12. 2022   Vánoce – dopoledne pro veřejnost, od 15:00 hod. pro rodinné příslušníky 
     27. 2. + 1. 3.   Jarní keramika 
       16. 3. 2023   Glazování  
       30. 3. 2023   Velikonoce 
       13. 4. 2023   Veselé zoubky (jen pro I. třídu) 
       11. 5. 2023   Den matek (opět 2x – dopoledne a odpoledne) 
       15. 5. 2023   Zdravá 5 
       25. 5. 2023   Mikroskopování s p. Wircińskou 
       16. 6. 2023   Cestujeme...tentokrát do Vietnamu (II. tř.) 
 23.–24. 6. 2023  Spaní ve škole (rozloučení s páťáky) 
 
S účinností od 1. 9. 2021 se naše příspěvková organizace (základní škola i mateřská škola) 
zapojila do realizace projektu v Operačním programu Výzkum, věda, a vzdělávání, výzva č. 
02_20_080 pro Šablony III - MRR v prioritní ose 3, s reg. číslem a názvem 
CZ.02.3.X/0.0/0.0/20_080/0022364 Klíč k dalším dovednostem. V základní škole jsme se  v 
rámci projektu rozhodly zaměřit na projektové vyučování - projektový den ve výuce a mimo 
školu, na doučování žáků ohrožených školním neúspěchem, z dotace jsme nakoupily 
výpočetní techniku - 5 tabletů a 5 notebooků včetně příslušenství a využívaly jsme je  při 
výuce všeobecně vzdělávacích předmětů. Se zakoupenou výpočetní technikou pracovali 
přednostně žáci v II. třídě s  H. Hlaváčkovou v rámci běžné výuky jakéhokoliv předmětu 
kromě informatiky. Celková částka způsobilých výdajů pro základní školu je 232 584,00 Kč – 
částka byla vyčerpána, indikátory jednotlivých výstupů jsme splnily.  

V rámci těchto „Šablon“ jsme zrealizovaly další projektové dny mimo školu: 

15. 11. 2022  Putování za vánoční ozdobou – exkurze do výrobny vánočních ozdob a návštěva 
           vánoční výstavy ve Dvoře Králové 

    8. 3. 2023  Tajemství moudrosti sov – Bájo Česká Skalice  

Z dotace se hradilo vstupné pro žáky, doprava autobusem, nákup pomůcek. 

K 30. 6. 2023 došlo k ukončení realizace celého projektu a podala se závěrečná zpráva včetně 
dotazníku se znatelným kladným posunem ve výuce, v obl. projektového vyučování i práce 
s výpočetní technikou. Velmi si cením zapálení obou učitelek do výuky informatiky a 
zavádění nových forem práce v této oblasti.            
Dokončily se 2 bloky doučování pro žáky se školním neúspěchem – vedla L. Prokopová. 

H. Hlaváčková doučovala a připravovala od prosince do začátku dubna 2023 tři žáky k 
přijímacím zkouškám na víceleté gymnázium – všichni 3 byli přijati i díky jejímu pečlivému 
vedení této přípravy. 
18. 11. 2022 jsme měli vyhlášené ředitelské volno. 
 
 
 



6)      Údaje o výsledcích vzdělávání žáků 
 
1. pololetí 
 
ročník   počet ž.       prospěl s vyznam.       prospěl         neprospěl      2. stupeň z chování      
1.                6           6        0            0                   0               
2.   4           4        0            0                           0                          
3.  4           4        0            0                    0                   
4.  3                         3        0            0                    0                   
5.  6           5        1            0                    0                 
Žáků          23  (13 dívek a 10 chlapců)  
           
2. pololetí 
 
ročník   počet ž.       prospěl s vyznam.       prospěl         neprospěl      2. stupeň z chování      
1.                 6           6        0            0                   0               
2.    4           4        0            0                           0                          
3.   4           4        0            0                    0                
4.                 3           3        0            0                    0                   
5.                 6           5        1            0                    0                 
Žáků          23  (13 dívek a 10 chlapců)                                                            

 
7)    Údaje o prevenci sociálně patologických jevů a zajištění podpory žáků se SVP, 
nadaných a s nárokem na poskytování jazykové přípravy 
 
Funkci školního metodika prevence a pracovníka školního poradenského pracoviště zastává 
již mnoho let ředitelka školy. Každoročně vypracovává plán minimálního preventivního 
programu (dále MPP), který vychází z metodického doporučení vydaného MŠMT, provedlo 
se jeho zhodnocení. Součástí MPP je i školní program o řešení šikany. V loňském šk. roce 
bylo zapsáno 8 drobných žákovských úrazů. Žádný úraz nebyl hlášen na zdravotní pojišťovnu 
k odškodnění. Někteří z žáků byli dlouhodobě nemocní, jeden z nich byl na téměř 
dvouměsíčním léčebném pobytu ve škole při léčebně zrakových vad. Po návratu jsme těmto 
žákům věnovaly zvláštní individuální péči, popř. i doučování v odpoledních hodinách. 
 
Spolupracovaly jsme i nadále s PPP Náchod, kam posíláme žáky s problémy v učení po 
dohodě s rodiči na vyšetření. Loni navštěvovali hodinu doučování v úterý odpoledne 4 žáci - 
v rámci „Šablon“.   
Na škole nemáme zřízenou funkci výchovného poradce; nedostatky a problémy si řešila 
okamžitě třídní učitelka, popř. ředitelka školy. Loni moc výchovných problémů nevznikalo.  
Velmi málo poznámek bylo i ve schránce důvěry, která je umístěná na chodbě.                                
V rámci běžných hodin byly žákům připomínány zásady zdravého životního stylu, jsou 
vedeni k tomu, aby poznali, že každé jednání, které ohrožuje práva druhých (šikana, 
zastrašování, násilí, ale i vandalismus či krádeže) je protiprávní a trestné.  
Kouření ani drogy se u nás neobjevily. Rozebíraly jsme spíš s žáky nadměrné užívání  
mobilů a vysedávání u počítačů, posmívání se spolužákovi, užívání vulgárních výrazů a 
pomluvy o spolužákovi. Záškoláctví se též neobjevilo – stále bylo rodičům připomínáno 
včasné omlouvání jejich dítěte z vyučování.   

Máme diagnostikovaného 1 žáka nadaného a 2 žáky s potřebou podpůrných opatření – jeden 
má nárok na poskytnutí předmětu speciálně pedagogické péče a druhý bude od září pracovat 



za pomoci asistentky pedagoga – oba budou zařazeni do II. tř.. Žákyně z Ukrajiny docházela 
během září, než se odstěhovala, na samostatné hodiny češtiny - místo prvouky – pracovala s 
ředitelkou.                                                                                              

 
8)      Údaje o DVPP 
 
Na začátku kalendářního roku je pravidelně vypracován plán DVPP. Využíváme nabídky 
akreditovaných seminářů NPI Hr. Králové a ŠZ DVPP se sídlem též v H. Králové, pobočka 
Náchod a Rychnov nad Kněžnou, semináře organizované krajským úřadem, Déčkem Náchod. 
Naše možnosti účasti na seminářích byly však omezené z důvodů malého finančního 
příspěvku od KÚ na další vzdělávání. Platilo pravidlo, že si vybereme semináře, které nás 
zajímají a přispějí k dalšímu našemu rozvoji a vzdělání v souladu s ŠVP a potřebami školy 
v libovolném počtu, ale jen 1 za každé pololetí kalendářního roku jsme proplatily z příspěvků 
na přímé výdaje ve vzdělávání (z přidělených ONIVek). Ostatní jsme si hradily z vlastní 
kapsy.  Veškeré semináře probíhaly on-line formou či jako workshopy. 
Jelikož jsme začaly s novou výukou informatiky, velké zastoupení měly právě webináře s 
touto tématikou. 
           
Výčet absolvovaných seminářů u pedagogů ZŠ 
 
H. Hlaváčková Děti potřebují hranice 
    Psychické problémy dětí a žáků ve školním prostředí 
  

L. Prokopová             Úvod do základních pravidel vedení spisové služby 
Šablony OP - „JAK“ 

   Orientace v právních předpisech 
   Šablony III – podání závěrečné zprávy 
   Jak na nový ŠVP dle úprav RVP pro ZV                       

K. Hejzlarová             Děti potřebují hranice 
Dopady užívání online technologií 

                              HV s Danielou Taylor 
                                Rozvoj komunikativních dovedností v AJ 
                                množství webinářů s tematikou výuky angličtiny pro začátečníky a děti 
   MŠ 
Všechny 3 jsme absolvovaly krátký seminář zaměřený na metodickou podporu při prvotním 
seznámení s výukou robotiky (s IT guru pro Královéhradecký kraj p. Maněnou).  
  
Na závěr každého akreditovaného kurzu jsme obdržely osvědčení o jeho absolvování – vše 
jsme si založily do svých portfólií a jeden výtisk předaly do školních složek. Značné množství 
seminářů bylo zdarma.  
Všichni zaměstnanci, kteří pracují s osobními údaji žáků, byli proškoleni v obl. GDPR. 
Všechny kolegyně – provozní i pedagogové prošly školením pro řidiče, školením z obl. PO a 
BOZP. 

 

 
 
9)     Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 



 
19. ročníkem pokračovala ve spolupráci s místním obecním úřadem soutěž „O nejlepšího 
sběrače“. Stále je zrušena kategorie sběru starého papíru. Žáci nasbírali celkem 283   pytlů  s 
PET lahvemi a obaly TETRAPAK, jim i rodičům patří velký dík, zapojili se tak do třídění 
odpadu v obci. Škola tím vlastně i velmi nenásilnou formou plnila požadavky 
environmentální výchovy. Vedly jsme žáky k třídění odpadu i přímo ve škole a třídách – žáci 
odnášeli odpad do plastových kontejnerů umístěných na chodbě (kelímky od jogurtů, obaly od 
šk. mlíček, plasty, papír).  
                                                                                    
Nejlepší sběrači byli oceněni v posledním červnovém týdnu.  
V kategorii PET lahve to byli: Mošner Tobiáš (48 pytlů) 
                            Míšková Sofie (40 pytlů) 
                                               Selecká Kristýna (36 pytlů) 
Odměnou za první místo byl nákup libovolného sportovního zboží v hodnotě 800,- Kč, za 
druhé místo zboží v hodnotě 700,- Kč a třetí v pořadí obdržel roční předplatné časopisu Junior 
– ceny proplatil zřizovatel. Do sběru se v loňském roce zapojili všichni; byli odměněni 
baťůžkem, který mohou využít v šatně pro úschovu oblečení na tělocvik v příštím školním 
roce. 
Celoročně mohli žáci sbírat pomerančovou kůru.  Nasbírali 23,991 kg suché pomerančové 
kůry – patří jim za to dík, nejlepší 3 obdrželi drobné ceny s diplomem: 
                     Koselová Adriana (5,540 kg)                                                                            
                     Míšková Sofie (4,577 kg) 
                     Umlaufová Elen (3 230 kg) 
Opět jsme se pustily do sbírání léčivek – celkem žáci donesli do školy 7,089 kg usušených 
bylin, nejlepší 3 opět obdrželi diplom a drobné ceny: 
                     Umlaufová Elen (2,020 kg) 
                     Kárník Jakub (1,742 kg) 
                     Míšková Sofie (1,473 kg) 
Spolupracujeme s jihočeskou firmou Byliny Mikeš, která nám zajistila bezplatný odvoz 
naplněných pytlů, dodala i prázdné pytle pro příští sběr. Výtěžek za kůru a byliny bude předán 
po obdržení do školního fondu a použije se příští školní rok například k částečné úhradě 
výuky žáků na bruslení – částka činí 1612,- Kč. 
 
Nadále jsme odebíraly školní mléko – neochucené (pro přihlášené žáky), zapojily jsme se do 
projektu Ovoce do škol – žákům se zdarma nabízelo různé ovoce či zelenina či ovocná šťáva. 
Odebraly jsme též bezplatně ochutnávkový koš s různým ovocem a druhý koš s mléčnými 
výrobky. Žáci konzumovali výpěstky z naší školní zahrady – jablka, mrkev (žákům na tácky 
připravovala pí. Maršíková). Byl zaveden pravidelný pitný režim; v případě pěkného počasí 
žáci chodili svačit na školní zahradu.      
Probíhala celoroční soutěž „O nejlepšího čtenáře“. Nejvíce knížek za celý šk. rok přečetla 
Nikol Školníková a Jakub Kárník - obdrželi knihu na prázdninové čtení. 
Všichni žáci se v rámci VV zapojili zjara do soutěže „Požární ochrana očima dětí“ – do 
okresního kola bylo vybráno 6 prací – 5 žáků se umístilo na předních místech (K. Adámek, V. 
Balcarová, E. Voborníková) či obdrželo čestné uznání (F. Sychrovský, T. Kučerová). 
Obdrželi od  Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska drobné dárky a upomínkové předměty. 
I školní družina se zapojila do soutěže – žáčci odpovídali na otázky z různých oblastí života, 
odpovědi hledali dle nápovědy na internetu – tentokrát bez umístění. 
V uplynulém školním roce se kolegyně H. Hlaváčková rozhodla přihlásit se se 4 žáky do 
vyhlášené „Dopravní soutěže mladých cyklistů“ - v okresním kole v Náchodě bylo naše 
družstvo složené ze 2 chlapců a 2 dívek na prvním místě a postoupilo do krajského kola – zde 



se umístilo na 3. místě. Krásná reprezentace a vizitka naší školy. Martin Matějíček, Filip 
Sychrovský, Eliška Voborníková a Valerie Balcarová si přivezli kromě zkušeností z velké 
soutěže i hodnotné ceny. 
                                                                                                                                               

 
 
Další chronologicky řazené akce: 
                         
      9. 9.    focení prvňáčků -  p. Hurdálek 
                          14. 9.     1. hodina sportovního kroužku s p. Šedivým 
                          1. 11.    návštěva hřbitova v rámci Halloweenu 
                          9. 11.    výuka na DH – 1. blok (4. roč) 
  14. 11.    vánoční focení s p. Hurdálkem 
  24. 11.    adventní tvoření 
                         27. 11.    rozsvěcení obecního vánočního stromu – pásmo koled    
  30. 11.    zahájen kurz bruslení na ZS v Náchodě (do 8. 2. 2023 – 10 lekcí) 
                           5. 12.    Mikuláš s čertem ve škole 
   20. 12.   návštěva místní knihovny (obě třídy) 
    22. 12.   třídní vánoční besídky  
                     24.-26. 1.    kurz lyžování se Soptíkem – areál v Olešnici    
         14. 2.    „Červený den“ - oslava sv. Sv. Valentýna 
                           27. 2.    jarní keramika (+ 1.3. a 16.3. – glazování)  
               2. 3.    1. „Nultá školička“ 
                            4. 4.     Den otevřených dveří v ZŠ 
              4. 4.   „Ukliďme Česko“ 
                         11. 4.    návštěva dětí MŠ v ZŠ před zápisem 
                         14. 4.    zápis do 1. ročníku ZŠ 
             19. 4. - 21. 6.     kurz plavání žáků 1. - 3. ročníku (10x) 
                         16. 5.    dopravní soutěž mladých cyklistů na DH v Bělovsi – okresní kol 
                          30. 5.   1. hodina kurzu in-line bruslení (5x) 
                          30. 5.   krajské kolo dopravní soutěže 
                           1. 6.    závěrečné focení tříd s p. Hurdálkem 
             3. 6.    Den dětí – Vesmír 
             5. 6.    Roboti ve škole –předvedení pomůcek na robotiku starším školákům 
             8. 6.    výuka žáků 4. roč. na DH v Náchodě – teorie + jízdy (2. blok) 
            15. 6.    sportovní den s p. Šedivým 
            20. 6.    školní výlet – Hvězdárna a elektrárna Hučák v HK, soutok Labe +        
                                      Orlice 
                          21. 6.    setkání budoucích šesťáků v ZŠ N. Hrádek 
            22. 6.    exkurze II. tř. do Prahy 
            28. 6.    pěší výlet do  N. Hrádek (hrad Frymburk a Frymbulínovy stezky) 
                          29. 6.    vyhlášení výsledků všech soutěží a předání odměn nejlepším 
 
Na škole pracovalo SRPDŠ.  Schůzky s rodiči se uskutečnily pětkrát. Uskutečnil se Den dětí 
na sokolovně a jejím okolí – tematika („Vesmír“). SRPDŠ ze svých příspěvků koupilo žákům 
výtvarné a psací potřeby pro příští rok, částečně přispělo na obě bruslení a na dopravu při 
povinném plavání. Do pokladny SRPDŠ přibyly finance z příspěvků rodičů (500,- Kč na 
žáka, z výtěžku za nasbírané byliny).  Pokladna SRPDŠ je převedena do školního fondu, se 
kterým disponuje na základě podnětů a souhlasu rodičů a jejich zástupců ředitelka školy.                                     



                    

10) Údaje o výsledcích inspekční činnosti          

Povinně se žáci 3. roč. účastnili testování vyhlášeného celorepublikově ČŠI z tělesné 
zdatnosti -  žáci absolvovali skok daleký z místa, sedy-lehy, člunkový běh a vytrvalostní běh 
4x10m. 
V květnu 2023 byla naše škola vybrána školní inspekcí k povinnému testování žáků 5. 
ročníku z českého jazyka a dovedností k učení – vše probíhalo on-line formou. Výsledky 
jejich testů byly ve středu všech testovaných. 
Žádná přímá kontrola ze strany ČŠI v roce 2022/2023 neproběhla. 
               
11) Základní údaje o hospodaření školy 
 
Finance přidělené KÚ: k 31. 7. 2023 vyčerpáno: 

Hrubá mzda:            2 202 098,00 Kč 
Odvody ZP, OSSZ:    744 301,00 Kč 
Dohody:                        20 910,00 Kč 
FKSP:                            44 213,00 Kč 
ONIV:                           54 130,93 Kč 
Celkem:                    3 065 652,93 Kč 
 
Čerpání finančních prostředků od zřizovatele - dofinancování mezd – k 31. 7. 2023 
vyčerpáno: 
 
Hrubé mzdy – účetní:                58 798,00 Kč 
Odvody na ZP, OSSZ – účetní: 19 876,00 Kč 
FKSP – účetní:                             1 197,00 Kč 
Zákonné pojištění – účetní:             198,00 Kč 
Dohody                                      29 610,00 Kč 
Celkem:                                    109 679,00 Kč 
       
Čerpání finančních prostředků od zřizovatele - na provoz PO: 248 243,58 Kč 
 
 

12)   Závěr 
 
Závěrem chci poděkovat všem za práci v uplynulém školním roce. Byl pro nás trochu 
zvláštní, jelikož během roku došlo k personálním změnám na pozici družinářky. Takže nejen 
děti si zvykaly na novou pí. družinářku, ale i my zaměstnanci jsme se sžívali dohromady. 
Velmi si cením dobrovolnosti, ochoty a nápadů kolegyň při jakékoliv školní i mimoškolní 
činnosti. Oceňuji zapálení H. Hlaváčkové a K. Hejzlarové do výuky informatiky dle nového 
pojetí. 
Děkuji i rodičům za spolupráci – hlavně v době nemoci jejich ratolesti, kdy se sami zajímali o 
dění ve škole a poslání zameškaných úkolů. 
 
Mým přáním je školu nadále provozovat ke spokojenosti všech – dětí, rodičů, veřejnosti, která 
v hojné míře, pokud je dovoleno, navštěvuje naše akce, ale i všech kolegyň, bez kterých by 
škola nefungovala. Přeji si navrátit komunikaci se zřizovatelem do původního (velmi 
dobrého) vztahu. 



 

13)   Přílohy 
 
Výroční zpráva MŠ a ŠJ za školní rok 2022/2023                          
                                                                                
 
 
 
  
 
          
  
 
Výroční zpráva a její body byla projednána na pedagogické radě dne 29. 8. 2023 
a bude předložena ke schválení školské radě na její nejbližší schůzi.  

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                  
                          
V České Čermné 18. 8. 2023                              Zpracovala: Libuše Prokopová 
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